Lycée pilote de Bizerte ‘ Serie d’exercices n°10 | Prof:M.Benali
~ 4éme Math

 Exercice 1
On donne dans le plan un carré ABCD de centre O et de sens driect, répondre par vrai ou faux
en justifiant la réponse '_

1) Les isométries Sioey ©Seany € Siapy ©S o, sONt égale.
2) L'isométrie L35 © S an, est la symétrie orthogonale d'axe (BC).

3) Lo OS(A(‘) est une symetrie gli?i?ante.

4) L'isométrie S, < S, >S4, €St une rotation.

FExercice 2 -

ABC est un triangle equilatéral de sens direct et de centre G. Soient | .J et K les milieux respectifs de
[BCY, [AC] et [AB] et D la perpendiculaire & (AB) en A. Soit r :r( ]
e

=
\, b \

etr'=r,
(

(.2—7\
S5

(BC) coupe D en un point E.

S

1) Déterminer les droites A et A' tel e r = S, a8 . ot F =8

(6¢) G "9
Caracteriser alors 'isométrie ror'.
2)Soit f =85, oS( by €L g = [ er. Caractériser [ puis montrer que g est une translation dont
on precisera le vecteur.
3) Onpose h=r"c for. Soit M un point du plan, M, =h™" (M) et M, =r(M).
Montrer que le quadrilatére ABM 1M L est un parallelogramme.
Exercice 3:
OABC est un carré de sens direct et de centre Q. Soit I et J les milieux respectifs de [OA] et [OC].
DNa) Caractériser I'isométrie [ = Sty © Sy
b) On pose t =S, °S;,- Montrer que t est une translation et préciser son vecteur.
c) Vérifier que f =S, oS, - En déduire que f <1 est une rotation dont on précisera le centre et ' ang
2)Soit g=fo Siony- Montrer que g est une symétrie glissante dont on precisera le vecteur et ['axe.
3)a) Caractériser g™ o f. En déduire I'ensemble A des points M tel que f(M)=g(M).
b) En déduire de ce qui précéde I'image de 4 par g.
4) Le plan complexe est rapporté au repére orthonormé directe (0,01,0J ). Soit M(z) un point du plan
et M'(z") = g(M). Montrer que z'= —i;—!— 21
Exercice 4.
ABC est un traingle rectan gle et isocéle en A. de sens direct.
Soit I le milieu de [BC], la paralléle a (AI) passant par C coupe (AB) en D.

Da) Caractériser 'isométrie f =S, o By




b) Déterminer la droite A tel que S o8 Caractériser alors f ot

«ny = (B

2)a) Monirer que t.°S, ,,, ést une symétrie orthogonale dont on précisera I'axe.
b) Soit J =C*D. Vérifier que f =S, .., oS

.y En déduire alors que I'isométrie

=80y °S i, © Sy, est une symétrie glissante dont on précisera le vecteur et I'axe.
3) Les bissectrices interieures du triangle ABC se coupent en K. Soit r = B e Py
a) Montrer que r est une rotation dont on précisera le centre et |’ angle.

b) En utilisant une décamposition convenable de la rotationr'=r By caractriser ['isométrie r'or.
[4)
¢) Soit A'=r'(A). Montrer que les droites (AB) et (A'K) sont paralléles.

4) Soit h une isométrie qu_z laisse le triangle ABC globalement invariant. Montrer que h fixe
A et I. En déduire toutes les isométries h. B M%z
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